

Анатолий

Зельберг

СПРАВКА:

Родоначальник «гродненской кожевенной школы. Начал создавать свои работы в 1990 году. На данный момент свободный художник, работает под брендом «Мастер Берг». Женат, трое дочерей.

Мне не жалко делиться секретами. Наоборот я бы очень хотел, чтобы кто-нибудь спустя время пришел и показал мне: смотри, я сделал такое, что ты удивишься. Мне, как любому учителю, хотелось бы, чтобы ученик превзошел учителя. К сожалению, я этого пока не вижу, но надежды, правда, не теряю.

Бывали интересные ситуации. Подхожу на ярмарках к мастерам, а они мне рассказывают, какие они молодцы, учились, мол, у самого Зельберга. А я тогда кто?

Жизненные ценности прививаются детям в семье. И по тому, какие дети, можно судить, какие ценности в этой семье существуют. Чтобы родители не декларировали, но если их дети не несут в себе общечеловеческие ценности, видимо, их в семье вообще не было.

Мой знакомый сказал, что хорошо бы вернуться в молодость с теперешними мозгами. А я лично готов даже без мозгов. Мне бы просто в их возраст. Когда утром просыпаешься и у тебя ничего не болит, когда чувствуешь, что у тебя впереди вечность. Да черт с ними, с мозгами-то, надо жить и радоваться! А что мозги? Они все равно появятся – жизнь заставит.

Чтобы не было стыдно за свои поступки, не надо «прогибаться под изменчивый мир». Себя можно уговорить, можно прогнуться под деньги, но рано или поздно об этом пожалеешь.

В халаву я не верю категорически. Все, что я достиг, получалось за счет тяжелого, порой на грани возможностей, труда. Не надо ждать подарков, не надо думать, что кто-то придет и будет развлекать. Каждый новый день – это день остатка твоей жизни.

Приятно чувствовать себя сильным. Несмотря на то, что мало видел от людей хорошего, я вполне доброжелатель. Сильный может позволить жалеть людей, слабый – ненавидит и боится.

Любовь к женщине – это когда хочешь с этим человеком состариться. Страсть – это когда хочешь с этим человеком умереть. Чем дольше мы живем вместе, тем ближе становимся.

Мне не нравится, когда говорят: «Друг предал». **Любой друг предаст** – это лишь вопрос цены и что будет для него этой ценой. Если будет ценой его жизнь – он предаст. И его нельзя за это судить.

Счастье – это когда ты реализуешься в жизни. Когда каждый день у тебя есть возможность делать то, что приносит удовлетворение.

Неудача не стенка. Сегодня не получилось – получится завтра. Как только я начинаю закисать, мне надо придумать какой-нибудь проект пограндиознее, чтобы меня на дольше захватило.

Быть человеком – значит, все время помнить об ответственности перед Богом. Нужно помнить, что мы должны тому образу, что носим в себе.

Беседовал Руслан ХИЛИМОНЧИК

